



## 都市快评

## “醒酒费”是人性化服务背后的陷阱

11月10日,武汉市首个“酒后驾驶醒酒中心”在汉阳医院挂牌。醒酒中心介绍,“醒酒费”一般由三部分组成:救护车运送费,治疗费,床位费。初步估算最低得300元,高的可能近2000元。这些还不包括抽血检测醉酒程度的检验费500元。

社会在进步中,执法也变得越来越人性化了。遇上酒后驾驶,交警也得先兵后礼,扣分罚款之后不能把司机带回警局关一晚上,更深露重容易让酒驾者感冒。所以,建一个“酒后驾驶醒酒中心”,让醉酒者去

清醒清醒,等醒酒之后再平安回家。如此,一则节省交警部门执法的人力物力,二来也算是对酒驾者身心健康负责。从设置初衷来看,这真是一个人性化十足的措施。

免费午餐,总是难得几回有。这醒酒中心把醉酒者的酒醒了,自然是要收取一定费用。不看不知道,一看血压高,这醒一次酒少则数百多则两千,另外验个血还要另交500元。要是遇着一个开电动车的酒驾者,估计就直接将车抵押给醒酒中心了。看来人性化的醒酒中心,一般

酒驾者还真享受不起这待遇。

所以,这人性化的服务措施受到质疑,还真不能怪老百姓们挑剔。老百姓花钱就是讲个明白,一般医院验血就几十块钱,到醒酒中心一下就翻了好几十倍,这其中的合理性让人生疑。还有中心的床位、药品、服务有没有一个定价标准,这些都是糊涂账,没有议价权的普通人,被抛到醒酒中心后,就只能接受钱包空乏的现实。

而在另一方面,人醉酒之后不构成完全民事行为能力人,这样迷

糊着就进入醒酒中心“消费”,难保不会在头脑模糊下接受额外检查和其他服务。这其中,就存在着诱导酒驾者多消费的可能。一旦酒驾者醒来,觉得受到了不公平的待遇,就会产生纠纷。

其实,像“醒酒中心”这样的昂贵人性化服务并不鲜见,但往往这些措施背后都隐藏着“收费陷阱”。比如,在高速路上违规之后,司机被允许在异地缴纳罚款,但却要付高额手续费。不得不说,这样的“收费陷阱”让所谓的人性化打了水

漂,成为牟利的幌子。这样的措施,必然会与它的初衷南辕北辙,民众也会根据现实选择,不去接受这样的人性化服务,从而使措施落空,相关部门也是出力不讨好。

天不怕,地不怕,就怕相关部门搞人性化。好的措施推行,必然要让人乐意接受,如此才能实现效益的最大化。“醒酒费”要产生良好的社会效应,就应该制定一般人可以接受的收费标准。如果,违法者被过度服务而缴纳刚性的费用,这无疑是逼着人往“陷阱”里跳。 ■雷磊

## 面孔

张琳



第16届亚运会今晚将拉开序幕,中国代表团的旗手人选成为大家关注的焦点。

据目前得到的消息,游泳选手张琳已经被锁定为旗手人选。张琳在北京奥运会上夺得男子400米自由泳亚军一鸣惊人,2009年的罗马世锦赛上,他又历史性地夺得男子800米自由泳世界冠军。另外,张琳身高1米87,外貌俊朗,又是游泳运动员,系“全民运动偶像”。不久前的亚运会火炬接力中,张琳以首棒火炬手的身份从胡锦涛主席手里接过圣火,当时就有媒体评论称,这意味着张琳取代了刘翔在中国体育界的“一哥”位置。

如果预言成真,我们感到兴奋。中国体育界出了姚明、刘翔固然令人骄傲,但人才辈出、各领风骚,更能彰显我国体育运动的可持续发展能力。

真会是他吗?今晚见分晓。

## 非常语录

“我到所谓的一个贫困县去,他们让我去讲课。去了以后一进门,三大桌酒席,中华烟、茅台酒伺候,我都晕了,我说这哪是贫困县啊?”

有人说造成房价暴涨的原因之一是土地财政,而根子就是因为当年的分税制。对此,经济学家许小年接受采访时称,根本不是那么回事。财政分税制做的时候是可以的,但是后来因为地方政府的开支迅速膨胀,财政这点钱就不够用了。

“如果领导干部每天都忙于参加各种活动,那么工作怎么办?”

河南省委书记卢展工日前批评河南各地官办节庆活动过多,干部群众反映比较强烈。对此,河南省社科院中原文化研究专家张新斌研究员说,此现象的确存在,可谓稀奇古怪,五花八门。产樱桃的地方有“樱桃节”,产袜子的地方有“袜子节”,产板栗的地方有“板栗节”。

“这实在很难看,幸好不是什么闹出人命的大事,但我学到关于程序上的教训。”

新西兰广电兼移民部长柯尔曼日前当众出大丑,他在国会慷慨激昂地发表完有关政府税收立法的演说后,发现自己念的是税务部长邓恩2008年发表过的讲稿。邓恩坦承这是他办公室搞乌龙,不小心拿错误的讲稿给当天轮值演说的柯尔曼,并愿承担失误的责任。柯尔曼说,他当时发现讲稿有问题,不过还是硬着头皮讲下去。

“在小学,最有‘意义’的事就是交女朋友。谁能交上女朋友,那是种‘本事’。”

郑州市第二届中小学生网上作文比赛正在进行,其中一篇题为《童年糗事——爱》的文章人气很旺。作者是位初中生,他竟在作文中阐述了自己这样的“爱情观”。

## 天气预报

明起将降温 或有弱降水



长沙市:多云间晴天;北风2级;最高气温24℃,最低气温11℃。

秋冬交替的季节,往往是冷空气最活跃的时期。今天,我省仍为多云到晴天气,最高气温23-25℃,不过昼夜温差较大,最低气温9-11℃。湘南及湘中部分地区森林火险天气等级为3级,其它大部分地区森林火险天气等级为4级,要禁止野外用火。

13日、14日在较强冷空气影响下,我省天空云系增多,气温会有所下降,太阳可能会不时“躲”进云层

里,湘西北、湘北有弱降水发生。15日-17日省内降水范围有所扩大,强度有所增强,但毕竟时值深秋季节,整体雨量不会太大,以10毫米左右小雨为主,或许有助于缓解已持续了半个多月的“秋燥”。

全省具体预报如下:

多云间晴天;北风2-3级;最高气温23-25℃,最低气温9-11℃。

■记者 胡信锋

## 要闻快报

## 徐守盛主持召开省政府常务会议

研究部署组建芒果传媒和湖南体育产业集团

省长徐守盛11日主持召开省政府常务会议,研究部署组建芒果传媒和湖南体育产业集团等工作。

徐守盛指出,推进广电系统局台分离、事企分开,是文化体制改革的基本要

求,有利于做大做强我省文化产业,扩大湖南在全国的影响和知名度。

会议听取了省体育局关于组建湖南体育产业集团和体坛周报社改制有关问题的汇报。徐守盛说,要

抢抓国家深入推进文化体制改革的机遇,建立现代企业制度,进一步明晰产权,加强国有资产管理,尽快组建湖南体育产业集团,加快推进体坛周报社转企改制。

■记者 唐婷

## 一闻百见



游客在地面下300多米的地方进行“地心之旅”。

## 大同2000万推“矿井游”遇冷

煤挖完了,200多万大同人靠什么吃饭?大同煤矿集团旗下的晋华宫矿早在9年前便开始了探路,斥资2000万元开发了中国首个“煤都地下探秘游”——将地下300多米深的矿井打造成景点。然而,转型之路却异常艰辛。景点开放7年来,只接待了约7万名游客。痛定思痛,晋华宫矿再斥资2亿元,准备在明年9月前将“地心游”搬迁到大同云冈石窟对面,将游客的“钻地”深度从300多米降低到140米,并将建成中国首个煤文化旅游区。

临汾网友:大家应该去体验一下,以增强节约能源意识。

网友“cici”:创意不错,想去看看,身临其境地了解矿工生活。

网友“金郎上尉”:现在人讲到煤,就想到矿难,都心有余悸呢,谁敢去啊?

网友“凌霜不屈”:两千万已经打了水漂,转用原来十倍的钱来再瞎赌,投资的钱从何而来?

玉林网友:宣传力度不够。不看新闻,我根本想不到还有这么特色的旅游。

沂蒙网友:转型有代价,但“煤经济”没有出路必须转,支持企业大胆尝试。

网友“麦兜”:那里有准备矿灯和安全帽、铁锹,自己手工DIY挖煤的项目吗?

网友“Comesue”:借鉴“矿难”旅游创新模式,“血拆”旅游也整起来。

中国酒鬼酒  
私家车主拨打:4008-000-000  
比比看 车险省够了吗  
中国平安

## 湖南移动系统升级公告

尊敬的移动客户:

为了进一步提高湖南移动系统支撑能力,为广大移动客户提供更好的服务,我公司拟于11月13日00:00至07:00对业务支撑系统进行扩容。在此期间,将不能通过营业前台、短信营业厅、10086热线、12580、网上营业厅、24小时自助营业厅、WAP掌上营业厅等渠道查询和办理业务,给您带来的不便,敬请谅解!感谢您的理解和支持!

中国移动通信集团湖南有限公司  
2010年11月12日